

大陆京剧交流团在台翻车 10人重伤

另有24人轻伤;事故原因疑似为游览巴士超速失控翻车,游览车司机正接受调查

综合新华社电 一辆载有大陆游客的游览车17日傍晚在台湾花莲县丰滨乡台11线43K处发生翻车事故,车上共34人,多人重伤。目前已确认10人受重伤24人受轻伤。事故原因疑似为游览巴士超速失控翻车。

游览车上共有32名游客

花莲消防分局指挥中心执勤员陈小姐告诉新华社

记者,接到报案时间是18时14分,游览车上共有游客32名,1名台湾司机和1名导游,34人都有轻重伤。台湾方面已派出13台救护车和多辆消防车前往救助。目前大部分受伤游客已经送医,具体事故原因还在调查。

出事团体为京剧交流团

据台湾媒体报道,发生

意外的陆客团是由台湾美利达旅行社接待的“京剧交流团”,该团体是由“台北中兴国剧社”邀请的大陆18省份人员组成的京剧交流团,2月14日入台,原本预计2月20日离开。全团分别搭乘两部游览车。

其中车号59-BB“世晟通运”游览车,由台东往花莲方向行驶,途中在省道台十一线“花东海岸公路”43公里处,因下雨路滑、视线不

佳,距离前方车辆过近,在花东路段上紧急刹车,造成车头撞向山壁后翻覆横躺马路。

一伤者一度无生命迹象

其中一名受伤最重者,一度无生命迹象,但经过抢救已恢复生命迹象。台方已启动应变机制,受伤者已分别送医。目前,游览车司机正接受调查。

■ 链接

市旅游委正核实相关信息

出事的京剧交流团里是否有北京人?昨日20时许,北京市旅游委应急值班人员接到记者电话后表示,已经关注到该事件,目前正在与台湾方面核实相关信息,稍晚些会有准确信息。

随后记者致电国家旅

游局办公室,国家旅游局办公室工作人员表示,因为不是旅游系统的团,不方便发布任何信息。

截至发稿前,记者多次拨打北京市旅游委值班电话未被接听。

本报记者 郭超

“NGO致信证监会反对归真堂上市”追踪

中药协证实归真堂为会员企业

系一般会员单位,并需交纳一定数额会费;中药协官网被黑客攻击

本报讯 (记者刘夏) 昨日,归真堂被曝出为中国中药协会会员单位,并交纳一定数额会费。而中药协会会长房书亭在16日发布会上的澄清是否公允,引发进一步质疑。

归真堂在会员列表内

在16日媒体沟通会上,中国中药协会会长房书亭曾表示,归真堂不属于其会员单位。“中药协是为整个行业负责,代表行业利益,并不为某个企业讲话。”房书亭称。不过,记者登录中国中药协会网站,在其会员列表中,发现福建归真堂药业股份有限公司。

当晚,中药协也在网站挂出更正,称“经查,福建归真堂股份有限公司系我会一般会员单位,房书亭会长下午在媒体沟通会上表述有误。”

据中药协《会员会费交纳标准与办法》,副会长单位每年交纳会费30000元,理事单位每年交纳会费10000元,会员单位每年交纳会费5000元。记者致电房书亭,其手机已关机。

中药协相关人士称,关于会员会费问题的解释,会在网站及时更新。

中药协官网一度被黑

此外,由于房书亭在16日发布会上有过“活熊取胆无痛”的言论,也被质疑不当。

记者昨日午间登录中药协官网,发现该网被黑客攻击,点开网址后,页面大标题为“中药协:活熊取胆无痛,熊很舒服”,下方是三条网友评论。截至记者发稿时,网站已恢复。



▲工作人员给黑熊肚子消毒(上)。

◀顺着引流管流出的胆汁(左)。

▶取胆时用到的引流管(右)。

本版图片/据《潇湘晨报》



■ 探访

归真堂演示“活熊取胆汁”

归真堂工作人员称,每头熊一天抽取两次

归真堂的“活熊取胆”被指过于“残忍”。16日,归真堂的工作人员,向记者演示了为活熊取胆的过程。

归真堂的黑熊养殖场坐落在福建惠安县黄塘镇的几座荒山中间。进到车间,黑熊们在里面号叫。“生产车间”的中间是走廊,两侧就是“胆熊”聚居的铁棚。每一间铁棚外头,相应地连接着一个可以容下一头黑熊的铁笼子。在打开铁棚之间的闸口后,一头黑熊钻进了铁笼中,凄厉地号叫起来。工作人员将铁盒内盛放的食物放了进去,黑熊立即安静了。

在黑熊进食的过程中,工作人员先用镊子拿棉花在黑熊肚子上擦拭消毒后,用一根长约十厘米的钢管,“安装”到了黑熊的肚子上,黄色的胆汁顺着钢管流

了下来。

归真堂的工作人员表示,“一天要抽取两次,如果黑熊感到痛苦,它不会自动爬进铁笼子里来进食,身体会有抗拒反应。”记者看到,被抽取胆汁的这头黑熊仍在贪婪吞食,身体反应比较平静。二十多秒后,工作人员将钢管取了下来。

记者所看到的抽取胆汁过程,都是该公司的现场“演示”,至于其他黑熊在“固定时间”是如何抽取胆汁的,记者无从知晓。

工作人员介绍,“黑熊到了5岁生理成熟后,养殖场会根据不同熊的体质特点选择合适的时间进行手术,也就是在黑熊的胆囊部位切一个口子,通过技术手段,变成像篮球的气门孔一样,天然地生长在黑熊身体上,并不是一道伤口。但在取胆时,需借助引流管。”

据《潇湘晨报》

■ 链接

福建归真堂药业

归真堂自去年2月上市动向曝光后,一直笼罩在神秘色彩中。这家中药企业对于外界质疑从无回应,经营业绩和股权结构更是鲜为人知。从福建省环保厅对于归真堂的核查公示资料可知,主要募投项目包括“年产4000公斤熊胆粉”和“年存栏黑熊1200头,年繁殖黑熊200头。”

公开资料显示,归真

堂成立于2000年12月18日,系福建钱山集团旗下企业。2006年进行股份制改制,5月改制成功,原计划于2010年、2011年间上市。2010年度,归真堂纳税额超过1000万元。归真堂是典型的家族企业。创始人邱淑花任钱山集团总经理,目前经营动物养殖场、熊胆制品、藤业家具等业务。

本报记者 刘夏